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Voorzitter: de heer Eric Van Rompuy 

Vraag om uitleg van de heer Jan Laurys tot de heer 
Frank Vandenbroucke, viceminister-president van 
de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Werk, 
Onderwijs en Vorming, over de gevolgen van de 
wijziging van de werkloosheidsreglementering ten 
aanzien van PWA'ers 

De voorzitter: De heer Laurys heeft het woord. 

De heer Jan Laurys: Mijnheer de voorzitter, ik heb hier 
het ontwerp van het koninklijk besluit (KB) tot wijziging 
van artikel 79bis, paragraaf 3 van het KB van 25 novem-
ber 1991 inzake de werkloosheidsreglementering bij me. 
De federale regering heeft dit ontwerp van KB zopas 
goedgekeurd. Hierdoor zal iedereen die jonger dan 50 jaar 
is en die voor minder dan 33 percent arbeidsongeschikt is 
vanaf 1 juli 2009 uit de regeling voor de plaatselijke 
werkgelegenheidsagentschappen (PWA) verdwijnen.  

De huidige stand van zaken met betrekking tot de PWA-
regelgeving houdt in dat de activiteit thuishulp met een 
huishoudelijk karakter ten behoeve van natuurlijke per-
sonen slechts mag worden uitgeoefend indien aan een 
aantal voorwaarden wordt voldaan. Zo moest de betrok-
kene op 1 maart 2004 werkloos zijn en over een PWA-
overeenkomst beschikken. De betrokkene moest, voor-
afgaand aan de maand waarin de betrokkene de activiteit 
wil uitoefenen, gedurende een periode van achttien 
maanden de activiteit thuishulp met een huishoudelijk 
karakter hebben uitgeoefend. De betrokkene mag na 1 
maart 2004 gedurende een ononderbroken periode van 
acht maanden of langer geen arbeidsovereenkomst heb-
ben gehad. Die laatste voorwaarde is in het kader van 
het uitdovend karakter van de PWA-regeling gewijzigd. 
Iedereen die jonger dan 50 jaar is, moet voor meer dan 
33 percent arbeidsongeschikt zijn om nog voor een 
PWA-regeling in aanmerking te komen. 

De federale regering heeft de minister van Werk en 
Gelijke Kansen de opdracht gegeven om, in overleg met 
de PWA’s en de Rijksdienst voor Arbeidsvoorzieningen 
(RVA) in een individuele begeleiding van de betrokken 
werknemers te voorzien. Het is uiteraard de bedoeling 
hen in de reguliere arbeidsmarkt in te schakelen. Deze 
begeleiding zal het allicht in de richting van de diensten-
cheques brengen. De begeleiding zal uit sensibilise-
ringsacties, coaching en vorming bestaan en zou in prin-
cipe in februari 2009 moeten aanvangen.  

Ondanks de toezeggingen van de federale overheid, is 
het in het licht van de huidige economische toestand 
zeker dat die mensen direct moeten worden opgevangen. 

Ik weet niet hoeveel mensen hiervoor in aanmerking 
komen. Ik heb ergens gelezen dat het om ongeveer 
5000 mensen zou gaan. De Vlaamse Dienst voor  
Arbeidsbemiddeling en Beroepsopleiding (VDAB) zal 
dan ook in de nodige begeleiding moeten voorzien. De 
acties die in dit verband moeten worden ondernomen, 
horen eigenlijk bij de arbeidsbemiddeling. Het gaat 
hier dan ook om een Vlaamse bevoegdheid. 

Mijnheer de minister, weet u op hoeveel werknemers 
van de PWA’s deze maatregel betrekking zal hebben? 
Is de VDAB op deze begeleiding voorbereid? Is een 
planning opgezet om de bijkomende vraag naar bege-
leiding aan te pakken? Is in een overkoepelend overleg 
tussen de federale overheid en uzelf voorzien? Deze 
beslissing van de federale overheid heeft immers  
implicaties voor de arbeidsbemiddeling, wat een 
Vlaamse bevoegdheid is. 

De voorzitter: De heer Van den Heuvel heeft het woord. 

De heer Koen Van den Heuvel: Mijnheer de voorzit-
ter, ik wil me kort bij de vraag om uitleg van de heer 
Laurys aansluiten. De problematiek van de PWA-
regeling maakt deel uit van het pakket van eventueel 
van de federale overheid naar de Vlaamse overheid 
over te hevelen bevoegdheden. Tijdens de dialoog 
tussen de gemeenschappen is een pakket in verband 
met de arbeidsmarkt aan bod gekomen. Gaat dat in de 
goede richting? Maakt de PWA-regeling al dan niet 
deel van het eerste pakket uit?  

De voorzitter: Minister Vandenbroucke heeft het woord. 

Minister Frank Vandenbroucke: Mijnheer de voor-
zitter, ik zal de vragen in omgekeerde volgorde beant-
woorden. 

Mijnheer Van den Heuvel, ik wens nu geen verklaringen 
over de dialoog tussen de gemeenschappen af te leggen. 
De Vlaamse Regering evalueert momenteel onze positie. 
We proberen, op basis van de voorbije politieke contac-
ten, na te gaan wat onze kansen op succes zijn. 

Ik kan wel verklaren dat de feitelijke overheveling van 
de bevoegdheid met betrekking tot de PWA’s altijd in 
onze nota’s heeft gestaan. Daarvoor is trouwens ook 
geen staatshervorming nodig. Het is duidelijk dat het 
hier eigenlijk een regionale bevoegdheid betreft. Het 
gaat om de bemiddeling ten behoeve van een welbe-
paalde doelgroep. De aansturing van de PWA-
ambtenaren kan gemakkelijk door de regionale over-
heden worden verzorgd. Dit zou geen ingreep in de 
bestaande bevoegdheidsverdeling inhouden. Het betreft
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hier natuurlijk een politiek debat. We hebben dit punt 
steeds in onze nota’s en in onze uiteenzettingen opge-
nomen. Dat is tijdens de dialoog tussen de gemeen-
schappen tot op heden steeds ons standpunt geweest. 

Mijnheer Laurys, ik zal me tot een kort antwoord beper-
ken. Naar verluidt, zou deze maatregel op 1 juli 2009 
ingaan. Ik kan vandaag niet zeggen wat de precieze im-
pact zal zijn. Ik kan evenmin zeggen in welke mate de 
VDAB hierop is voorbereid. Ik zal geen commentaar ten 
gronde op deze maatregel geven. Ik kan begrip opbren-
gen voor de beslissing de PWA-regeling voor de betrok-
ken groep verder te laten uitdoven. Er zijn immers alter-
natieven, zoals de dienstencheques. 

De timing heeft de regionale ministers verrast. Dit is 
tijdens de recentste vergadering van de Interministeriële 
Conferentie Werkgelegenheid ter sprake gekomen. We 
zijn verrast dat die beslissing nu is genomen. De regio-
nale diensten voor arbeidsbemiddeling krijgen immers 
heel wat bijkomend werk. We moeten voor meer werk-
lozen in bemiddeling voorzien. We moeten meer acties 
ondernemen. Tegelijkertijd zullen we deze groep werk-
lozen in een ander traject moeten onderbrengen. Nu 
volgen ze het PWA-traject. We moeten ze bijvoorbeeld 
naar de dienstencheques leiden. Aangezien we op dit 
ogenblik meer werk krijgen, is dat niet evident. Dit 
heeft ons dan ook verrast. We hebben dan ook gesteld 
dat de timing niet evident is. 

De conclusie van de Interministeriële Conferentie 
Werkgelegenheid is dan ook dat er overleg tussen de 
regio’s en de federale overheid moet komen. Dit over-
leg moet uitwijzen hoe we hier verder mee moeten 
omgaan. Hoewel hierover al afspraken zijn gemaakt, is 

dat overleg nog niet van start gegaan. Ik kan nog geen 
resultaten naar voren brengen. Ik zal me dan ook van 
verdere commentaar onthouden. 

De heer Jan Laurys: Ik begrijp dat het misschien wat 
vroeg is om commentaar te leveren. Het lijkt me echter 
van belang dat de VDAB de nodige maatregelen treft. 

Minister Frank Vandenbroucke: Ik wil hierover geen 
misverstand laten bestaan: indien deze beslissing wordt 
uitgevoerd, zullen we al het mogelijke doen om die 
mensen op te vangen, te ondersteunen en te begeleiden. 
We zullen hen trajecten in de richting van passend 
werk aanbieden. 

De heer Laurys heeft daarnet gevraagd of er al overleg is 
geweest, hoe we de impact van de beslissing inschatten 
en wat de VDAB precies zal doen. Dit is tijdens de In-
terministeriële Conferentie van vorige week donderdag 
ter sprake gekomen. We hebben toen afgesproken dat 
we overleg zouden organiseren. Aangezien we pas toen 
hebben vernomen dat de federale regering dit besluit had 
genomen, kan ik daar nu niet veel meer over zeggen. 

De heer Jan Laurys: Ik wil hier nog aan toevoegen 
dat mevrouw Becq als lid van de Kamer van Volksver-
tegenwoordigers een gelijkaardige vraag aan de minis-
ter van Werk en Gelijke Kansen heeft gesteld. Ze heeft 
hierbij ook op overleg met de regio’s aangedrongen. Ik 
veronderstel dat in de loop van de komende weken de 
nodige initiatieven zullen worden genomen. 

Minister Frank Vandenbroucke: Dat zal gebeuren. 

De voorzitter: Het incident is gesloten. 

 


